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517. plenární zasedání Evropského hospodářského a sociálního výboru  
(Brusel, 25. – 26. 5. 2016) 

 

Plenární zasedání Evropského hospodářského a sociálního výboru (EHSV) projednalo a přijalo následující 
stanoviska:  
 

 NAT/677 Udržitelné potravinové systémy 
Na základě žádosti nizozemského předsednictví EU vypracoval EHSV toto stanovisko, aby upozornil 
na rostoucí obavy občanské společnosti z environmentálních, zdravotních, hospodářských 
a sociálních dopadů výroby a spotřeby potravin a související obtíže uživit rostoucí počet obyvatel 
ve světě s omezenými zdroji.  
S vědomím, že je naléhavě nutné řešit rozmanité hospodářské, ekologické a sociální důsledky 
výroby a spotřeby potravin, EHSV vyzývá Evropskou komisi a členské státy, aby vypracovaly jasnou 
politiku EU a plán jejího provádění pro vybudování udržitelného, odolného, zdravého, 
spravedlivého a vůči klimatu šetrného potravinového systému, který bude podporovat spolupráci 
a vzájemné porozumění mezi všemi zainteresovanými stranami v celém potravinovém řetězci. 
Je nezbytné zajistit lepší soudržnost a integraci politických cílů a nástrojů týkajících se potravin 
(např. v oblasti zemědělství, životního prostředí, zdraví, klimatu, zaměstnanosti atd.), přičemž je 
třeba přihlédnout ke třem pilířům udržitelnosti. 
Je naléhavě nutné přejít na udržitelnější potravinové systémy ve všech fázích, od výroby 
až po spotřebu – výrobci musí produkovat více potravin a současně omezovat dopady 
na životní prostředí, zatímco spotřebitelé musí být vybízeni k tomu, aby upřednostňovali výživnou 
a zdravou stravu s menší uhlíkovou stopou.  
 

 REX/458 Přezkum Evropské politiky sousedství 
Prostřednictvím evropské politiky sousedství (EPS), která vznikla před deseti lety, se Evropská unie 
snažila podporovat strukturální změny ve východních a jižních sousedních zemích, šířit demokracii 
a vládu právního státu a podpořit přechod na tržní ekonomiku. Nyní je třeba EPS přehodnotit tak, 
aby reagovala na novou situaci v těch zemích, kde se přístup v rámci této politiky nesetkal vždy 
s úspěchem a nebyl vždy relevantní, a to s ohledem na konkrétní podmínky v jednotlivých zemích 
a rozdílné ambice. Navrhovaný přezkum evropské politiky sousedství reaguje na značné zvýšení 
počtu zemí obklopujících EU, k němuž došlo od jejího zveřejnění v původní podobě v roce 
2004. Tento společný návrh Evropské komise a Evropské služby pro vnější činnost předkládá 
rozsáhlý strategický přístup, jak může EU se svými sousedy budovat efektivnější sousedské 
partnerství. Hlavní směry jsou: 
 Stabilizace sousedství 
 Silnější partnerství se specificky zaměřeným a diferencovanějším přístupem EU k jednotlivým 

sousedním zemím musí reagovat na odlišné ambice, možnosti a zájmy. 
 Prosazovat evropské hodnoty, jako je řádná správa věcí veřejných, demokracie, právní stát 

a lidská práva. Dokument doplňuje, že evropská politika sousedství více podpoří občanskou 
společnost. 

K dosažení cílů předpokládá přezkum evropské politiky sousedství činnost v těchto oblastech: 
 Hospodářský rozvoj se zaměřením na obchodní dohody, hospodářskou modernizaci, 

podnikání, zaměstnanost mladých lidí, dopravu a energetiku. 
 Bezpečnostní rozměr, který otevře celou řadu nových oblastí spolupráce, které by mohly 

zahrnovat reformu bezpečnostního sektoru, ochranu hranic, boj proti terorismu a radikalizaci 
a krizové řízení. 
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 Migrace a mobilita, dokument identifikuje hlavní témata, na nichž je nutné pracovat s dalšími 
zeměmi, jako jsou víza, mobilita, podpora vzájemně prospěšné migrace a mobility, zajištění 
ochrany lidem v nouzi, boj proti nelegální migraci a lepší spolupráce v oblasti správy hranic. 

EHSV by rád podtrhl význam hospodářského rozvoje jako hlavního předpokladu stabilního 
a bezpečného prostředí v sousedství EU. EU by měla velmi důsledně poskytovat ekonomickou 
podporu partnerům EPS a posilovat dlouhodobé podmínky a motivaci vykonávat hospodářské 
reformy, zvýšit konkurenceschopnost a modernizovat obchodní předpisy. 

 Evropská normalizace na rok 2016 
Komise popsala svou strategickou vizi evropské normalizace ve sdělení a vytýčila příslušný právní 
rámec v nařízení o evropské normalizaci, které je použitelné od 1. ledna 2013. Jednou z novinek 
nařízení je povinnost Komise přijmout roční pracovní program Unie pro oblast evropské 
normalizace. Roční pracovní program Unie je nástrojem ke zlepšení spolupráce mezi Komisí 
a evropským systémem normalizace (ESN), neboť stanoví vizi Komise a plány v oblasti normalizace 
na nadcházející rok. Toto stanovisko EHSV se zaměřuje na transparentnost a inkluzivnost 
evropského systému normalizace (ESN). 
EHSV vyzývá evropské normalizační organizace, aby organizacím Evropská asociace pro koordinaci 
zastoupení spotřebitelů při normalizaci (ANEC), Evropská občanská organizace ochránců životního 
prostředí pro normalizaci (ECOS), Evropská odborová konfederace (ETUC) a Standardy pro malé 
podniky (Small Business Standards, SBS) udělily zvláštní status členů/partnerů s vlastními právy 
a povinnostmi.  
EHSV zdůrazňuje, že je důležité usnadnit přístup k procesu normalizace pro malé a střední podniky 
(MSP), společenské subjekty i jejich zástupce na vnitrostátní úrovni. V této souvislosti EHSV 
navrhuje zavést na úrovni členských států bezplatný přístup k vnitrostátním výborům 

pro normalizaci pro MSP, společenské subjekty i jejich sdružení, jež je zastupují. 
EHSV vítá přínos „konzultantů nového přístupu“ k posuzování shody norem s politikami Unie 
v rámci harmonizované normalizace. Dále vítá záměr Komise zajistit pokračování jejich činnosti 
v dlouhodobém horizontu. 
EHSV žádá, aby bylo provedeno podrobné monitorování činnosti hlavních subjektů normalizace. 
EHSV by mohl zajistit toto monitorování prostřednictvím vytvoření fóra ad hoc pro inkluzivnost ESN, 
jehož úkolem by bylo každoročně uspořádat veřejné slyšení, které by posoudilo pokrok v této 
oblasti. 
 

 SOC/533 Změny zaměstnavatelských smluv 
Nadcházející slovenské předsednictví požádalo o vypracování průzkumného stanoviska v rámci 
přípravy na neformální zasedání Rady pro zaměstnanost, sociální politiku, zdraví a ochranu 
spotřebitele (EPSCO), které se uskuteční ve dnech 14. a 15. července 2016 k tématu 
Dopad technologického vývoje na systém sociálního zabezpečení a pracovní právo. 
Povaha práce a pracovněprávních vztahů se mění velmi rychle. Je třeba posoudit dopad tohoto 
vývoje na trh práce a pracovněprávní normy, hospodářství, daňový systém, systém sociálního 
zabezpečení a životní minimum i řešit šedé zóny v oblasti práv a ochrany. Stojíme před výzvou, 
jak podporovat inovace a tvořivost a dosahovat pozitivních výsledků z hlediska udržitelného 
a konkurenceschopného sociálně tržního hospodářství. 
EHSV se domnívá, že prioritou je vytvoření modelů sociální péče odpovídajících potřebám 
pružnějších forem práce. To by mělo být zohledněno při vývoji pilíře sociálních práv EU. EHSV 
doporučuje získání dalších dat a analýzu v oblastech, které jsou uvedeny níže: 
 měnící se povaha práce a pracovněprávních vztahů jako zdroj informací pro politiku 

zaměstnanosti EU; 
 dopad tohoto vývoje na dovednosti;  
 celoživotní důsledky nových forem zaměstnání, které jsou genderově podmíněné nebo se 

vážou na jiné demografické proměnné (např. věk, zdravotní postižení, etnický původ 
nebo status migranta);  
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 dopad na pokrytí kolektivního vyjednávání a právo na svobodu sdružování. Tyto oblasti 
musejí být vyhodnoceny a nedostatky řešeny a napraveny. 

EHSV požaduje nebo navrhuje: 
 vyjasnit právní postavení nových zprostředkovatelů na trhu práce a stanovit, jaké by pro ně 

měly platit normy, povinnosti, závazky a pravidla fungování; 
 řešit nové formy pracovněprávních vztahů, pokud se Evropská komise rozhodne pro revizi 

směrnice o písemném prohlášení; 
 řešit problémy týkající se právní úpravy činnosti zprostředkovatele, odpovědnosti v případě 

nehody, odpovědnosti za škody a provozní závady ve vztahu k on-line platformám, 
„crowdsourcingu“ (zadání úkolu blíže nespecifikované skupině lidí jako všeobecná výzva), 
ekonomicky závislým samostatně výdělečně činným osobám a dalším novým formám 
samostatné výdělečné činnosti; 

 vyjasnit u těchto nových forem zaměstnání uplatňování stávajících předpisů EU 
pro bezpečnost a ochranu zdraví při práci, postupy v případě porušení těchto předpisů, 
odpovědnost za kontrolu a pojištění pracovníků i spotřebitelů a pojištění obecné 
odpovědnosti; 

 zajistit určitou úlohu inspektorátům práce; 
 prozkoumat smluvní postavení tzv. „crowd workers“ a smluvní řešení dalších nových forem 

práce a pracovněprávních vztahů; 
 formulovat pokyny, které by vyjasnily možné šedé zóny spojené se zaměstnaneckým 

statutem v oblasti daní a sociálního zabezpečení; 
 Evropská komise, OECD a Mezinárodní organizace práce by měly společně se sociálními 

partnery vytvořit vhodná ustanovení týkající se důstojných pracovních podmínek a ochrany 
pro on-line pracovníky; 

 politika zaměstnanosti EU musí podporovat digitální transformace našich ekonomik a trhů 
práce a měla by maximalizovat kvalitní zaměstnanost a zajistit ochranu 
a rekvalifikaci/kvalifikaci těch, kteří budou ovlivněni digitalizací; 

 podpořit rozvoj evropských platforem způsobem, který zajistí, že vytvořená hodnota zůstane 
v místních ekonomikách. 
 

 SOC/534 Evropská pohraniční a pobřežní stráž 
Dne 15. prosince 2015 přijala Evropská komise důležitý soubor opatření ke správě vnějších hranic 
EU a ochraně schengenského prostoru bez vnitřních hranic. Tyto návrhy pomohou efektivněji řídit 
migraci, zlepší vnitřní bezpečnost Evropské unie a zaručí dodržování zásady volného pohybu osob. 
Jako součást balíčku navrhuje Komise zřídit evropskou pohraniční a pobřežní stráž s cílem zajistit 
silnou a dobře sdílenou správu vnějších hranic.  
Evropská pohraniční a pobřežní stráž propojí Evropskou agenturu pro pohraniční a pobřežní stráž, 
která vznikne z Frontexu, a orgány členských států odpovědné za správu hranic, které budou nadále 
zajišťovat každodenní správu vnější hranice. Nová evropská pohraniční a pobřežní stráž: 
 bude mít k dispozici rezervní tým příslušníků pohraniční stráže pro rychlé nasazení a rezervu 

technického vybavení, 
 bude plnit úlohu sledování a dohledu, 
 bude mít právo zasáhnout, 
 bude vykonávat dohled nad pobřežní stráží, 
 bude mít mandát působit ve třetích zemích, 
 bude mít silnější úlohu při navracení, 
 bude zajišťovat vnitřní bezpečnost. 

Evropské orgány by měly zajistit, že schengenský prostor je schopen fungovat a že všechny 
členské státy uplatňují schengenská pravidla stejným způsobem. EHSV nesouhlasí s návrhem 
Komise stanovit systematické a povinné kontroly na vnějších hranicích pro občany EU, protože to 
omezuje výkon jedné ze základních svobod. 
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K zajištění řádného fungování schengenského prostoru by vnější hranice, které jsou společnými 
hranicemi, měly být spravovány Evropskou unií a členskými státy společně. Návrh na posílení 
mandátu agentury Frontex by měl být doprovázen větší transparentností ohledně její správy 
a činnosti a také posílenou odpovědností („accountability“) agentury. EU musí zajistit zlepšení 
spolupráce mezi agenturou a vnitrostátními orgány. EHSV souhlasí s tím, aby Komise mohla 
rozhodnout o zásahu agentury na vnějších hranicích, ale pouze za mimořádných událostí 
a za použití transparentního postupu, v jehož rámci budou okamžitě informováni evropští 
zákonodárci (Parlament a Rada). 
Je třeba zlepšit koordinaci mezi různými agenturami a orgány, které mají pravomoci v oblasti 
hraničních kontrol, pobřežního dohledu, námořní bezpečnosti, záchrany na moři, celní správy 
a rybolovu, avšak všechny musí nadále vykonávat své příslušné úkoly. EHSV proto navrhuje, aby se 
v nařízení hovořilo o evropské pohraniční stráži a aby se vypustil pojem „pobřežní“. 
Nesmí se přistoupit k „militarizaci“ kontroly na hranicích. Příslušníci pohraniční stráže musí být 
civilní policisté a EHSV nesouhlasí s tím, aby vojenské organizace, jako je NATO, pomáhaly se 
správou námořních hranic. 
EHSV se domnívá, že návrh Evropské komise na zlepšení správy vnějších hranic by měl být přijat tak, 
aby doplňoval změny společného azylového systému. 
 

 INT/778 Inovace jako motor nových obchodních modelů 
V poslední době se objevila řada nových obchodních modelů. Mnoho z nich má společné to, 
že využívají inovace jako hnací sílu. Podniky sociální ekonomiky jsou nejlépe schopny reagovat 
nejen na nové sociální a hospodářské potřeby, ale také na nové společné úsilí. Podniky sociální 
ekonomiky často začínají zavádět inovativní zkušenosti a také podporovat inovativní řešení 
ekonomických nerovností a otázek udržitelnosti. Případ ekonomiky sdílení je velmi podobný. 
V důsledku celosvětové krize, která zdůraznila rostoucí propast mezi ekonomickými, sociálními 
a ekologickými zájmy: co mohou Evropa, její občané a její podniky získat z těchto modelů. 
Evropa stojí před složitými problémy, které si žádají modernizaci sociálních a ekonomických 
modelů. Podmínkou dosažení pokroku, růstu a blahobytu v Evropě je posun směrem k inovační 
ekonomice.  
V této souvislosti se objevují inovativní koncepce a obchodní modely, které jsou projevem určitého 
posunu od tradičních inovací k inovacím zohledňujícím technická, environmentální a sociální 
hlediska a zaměřujícím se na život a blahobyt lidí.  
EHSV se tedy domnívá, že: 
 Evropská komise by měla vypracovat rámec politiky na podporu těchto nově se rozvíjejících 

obchodních modelů;  
 je velmi důležité, aby členské státy a evropské orgány a instituce plně uznaly a prosazovaly 

„spravedlivější“ obchodní modely, které se zaměřují na dosažení inovací pro sociální rozvoj 
tím, že do vykazování ekonomického pokroku začleňují i měření sociálního dopadu;  

 Komise by do tvorby evropského pilíře sociálních práv měla plně začlenit zásady balíčku 
týkajícího se sociálních investic a jejich návaznost na sociální inovace, protože mnohé 
z těchto nových obchodních modelů jsou konkrétní realizací těchto zásad;  

 členské státy a Komise musí zajistit, aby byly sociální inovace plně začleněny do inovačních 
programů;  

 členské státy a orgány a instituce EU musí zásady inovací začlenit do politiky týkající se 
podniků s cílem zajistit příznivé klima, které inovace podporuje, vítá, oceňuje a dále šíří; 

 EU se v rámci iniciativ inovační politiky musí více zaměřit na podporu a ochranu malých 
a středních podniků, zejména podniků sociální ekonomiky, mikropodniků a rodinných 
podniků, a všech druhů začínajících podniků, aby zlepšila podmínky pro udržitelnost a jejich 
další zakládání/rozšiřování. 
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 INT/779 Ekonomika sdílení a samoregulace 
Na základě internetu a různých nových informačních zdrojů se ekonomika sdílení rychle rozvinula 
a vzrostla. Ekonomika sdílení, která je založena na spolupráci, vskutku začíná hrát důležitou roli 
v hospodářské činnosti EU, neboť podporuje vznik nových vzorců spotřeby, zvyšuje produktivitu 
a podněcuje k individuálním inovacím a k podnikání.  Řada autorů a zainteresovaných subjektů však 
spatřuje reálné nebezpečí, že současný nesoulad mezi těmito obchodními modely založenými 
na sdílení a starými právními předpisy bude bránit hospodářskému růstu.  
Byla by řešením samoregulace, která by na trh vnesla určitý pořádek a současně by zachovala 
potřebnou flexibilitu, jako tomu bylo na jiných trzích a v jiných odvětvích? 
Stanovisko prezentuje seznam vlastností, které umožňují definovat model ekonomiky sdílení 
a rozlišovat mezi činnostmi, které skutečně patří do ekonomiky sdílení a měly by podléhat 
zvláštnímu režimu, a činnostmi, u nichž se toto označení používá někdy neoprávněně s cílem 
vyhnout se regulaci, která se na ně vztahuje. Zdůrazňuje rovněž sociální a environmentální rozměr 
ekonomiky sdílení, který může vést k šíření solidarity mezi občany, obnovení místních ekonomik, 
vytváření pracovních míst, racionalizaci spotřeby domácností společným využíváním některých 
výrobků, snížení energetické stopy a upřednostňování odpovědnější a udržitelnější spotřeby.  
EHSV vyzývá Komisi, aby přijala politická opatření k podpoře, provádění a budování důvěryhodnosti 
a spolehlivosti různých forem a variant ekonomiky sdílení na úrovni EU a jednotlivých členských 
států. Nové obchodní modely musí být v souladu s platnými vnitrostátními a unijními právními 
předpisy a musí být zaručena zejména práva zaměstnanců, přiměřené zdanění, ochrana údajů 
a soukromí zúčastněných stran, sociální práva, spravedlivá hospodářská soutěž a boj 
proti monopolům a praktikám narušujícím hospodářskou soutěž, zodpovědnost platforem 
za obchody uzavírané mezi partnery a dodržování zákonnosti jejich nabídek. Především musí být 
chráněna práva všech stran působících v rámci ekonomiky sdílení, včetně výrobců-spotřebitelů 
(prosumer), přičemž by se jejich vztahům mělo přizpůsobit platné acquis EU v oblasti práv 
spotřebitelů, konkrétně pokud jde o nepřiměřené smluvní podmínky, nekalé obchodní praktiky, 
bezpečnost a ochranu zdraví a elektronický obchod.  
EU musí co nejdříve stanovit jasný a transparentní právní rámec, v němž by se tyto činnosti rozvíjely 
a prováděly v rámci evropského prostoru. Výbor také vyzývá Komisi, aby urychleně zveřejnila 
očekávanou a již opožděnou agendu pro ekonomiku sdílení. V ní by měla jasně vymezit doplňující 
úlohu samoregulace a společné regulace v ekonomice sdílení. 
 

 REX/462 Důstojná práce v rámci globálních dodavatelských řetězců. 
Rostoucí objem světového obchodu a investic probíhá prostřednictvím globálních dodavatelských 
řetězců, což vede k podstatným změnám v mezinárodní dělbě práce a obchodních tocích 
mezi zeměmi, jakož i ve struktuře trhů práce. Globální dodavatelské řetězce mohou přispívat 
k podnikání a vytváření a růstu počtu pracovních míst a podporovat rozvoj dovedností a šíření 
znalostí a technologií ke zvyšování výkonnosti a produktivity. Mohou však také vytvářet výzvy 
pro důstojná pracovní místa, jako jsou např. špatné a nebezpečné pracovní podmínky, nestandardní 
formy zaměstnání a nízké mzdy. Proto bude na základě výzkumu a důkazů z různých částí světa 
nejvyšší rozhodovací orgán Mezinárodní organizace práce (ILO) Mezinárodní konferenci práce 
věnovat svou obecnou debatu v červnu 2016 problematice důstojné práce v celosvětových 
dodavatelských řetězcích. Tato rozprava se zaměří na vytvoření lepšího porozumění tomu, 
jak maximalizovat potenciál globálních dodavatelských řetězců a vytvářet růst a produktivní 
zaměstnanost, a současně podporovat uplatňování mezinárodních pracovních norem a realizaci 
zásad důstojné práce. 
Stanovisko EHSV bude sloužit jako příspěvek pro širokou diskusi o důstojné práci v rámci globálních 
dodavatelských řetězců na zasedání Mezinárodní konference práce v červnu 2016. Přispěje rovněž 
k diskuzi EU. Současné nizozemské předsednictví EU (první pololetí roku 2016) i Evropská komise 
(v obchodní a investiční strategii EU s názvem Obchod pro všechny) zdůrazňují význam 
odpovědného řízení globálních dodavatelských řetězců, což zahrnuje respektování lidských práv 
a pracovních a environmentálních norem. 
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 TEN/582 Dopad závěrů konference COP 21 na evropskou dopravní politiku 
Závěry ze zasedání konference COP21 poprvé zavazují všechny členské státy OSN, aby urychlily 
snižování emisí skleníkových plynů. Doprava je jedním ze sektorů, které produkují nejvíce 
skleníkových plynů, a proto bude mít COP 21 silný a rostoucí dopad na odvětví dopravy. Boj 
proti změně klimatu povede k hledání alternativ, které budou nově definovat vztah 
mezi individuální a veřejnou dopravou a mezi více nebo méně znečišťujícími druhy dopravy. 
Odvětví dopravy proto projde radikální změnou, která ovlivní všechny oblasti života a společnosti. 
EHSV by měl poukázat na tuto změnu a na potřeby, které z ní vyplynou. 
V návaznosti na bílou knihu o dopravě z roku 2011 Komise prosazuje přiměřené uživatelské 
poplatky vycházející ze vzdáleností, které lépe odráží uživatelské zásady a zásadu „znečišťovatel 
platí“ za účelem podpory údržby infrastruktury. V současné době představují silniční poplatky jeden 
z návrhů souvisejících se silniční dopravou plánovaných Evropskou komisí na konci roku 2016. 
EHSV vítá, že na 21. zasedání Konference smluvních stran (COP 21) Rámcové úmluvy Organizace 
spojených národů o změně klimatu byla přijata Pařížská dohoda a že byl přijat zamýšlený 
vnitrostátně stanovený příspěvek EU a jejích členských států, kdy byl stanoven závazek snížit 
domácí emise skleníkových plynů do roku 2030 nejméně o 40 % a do roku 2050 o 80 až 95 % 
oproti úrovni emisí z roku 1990. 
O cíli 60 % snížení emisí skleníkových plynů v dopravě se tedy lze domnívat, že je i nadále aktuální 
a je v souladu s obecným cílem EU v rámci COP 21. Podmínkou je, aby byly neprodleně zahájeny 
příslušné činnosti a iniciativy a aby byly realizovány s nezbytným odhodláním a co nejdříve. 
EHSV zdůrazňuje, že zásadu „znečišťovatel platí“ je třeba uplatňovat flexibilně, zejména co se týče 
odlehlých venkovských, horských a ostrovních oblastí, aby se předešlo vzniku nepřímé úměrnosti 
mezi účinky a náklady a aby byla zachována její prospěšnost coby prostředku umožňujícího 
ovlivňovat rozhodování, pokud jde o organizaci dopravních operací, při současném vyloučení 
jakékoliv nekalé soutěže mezi různými druhy dopravy. 
Uplatňování zásady „znečišťovatel platí“ nebude v každém případě k přechodu k nízkouhlíkové 
společnosti postačovat. O to důležitější jsou další opatření, jako je zvýšení energetické účinnosti, 
větší podíl elektromobility a častější sdílení automobilů a kombinování různých druhů dopravy, 
rozvoj alternativních zdrojů energie, vypracování norem environmentální kvality, a především 
podpora veřejné dopravy. 
 

 SC/044 REFIT 
Ve své žádosti o vypracování průzkumného stanoviska EHSV o programu REFIT Evropská komise 
žádá EHSV, aby předložil stanovisko, které jde nad rámec činnosti Platformy REFIT a může pomoci 
připravit půdu pro další příspěvky k agendě REFIT. Komise poukazuje na to, že obdržela širokou 
škálu návrhů zúčastněných stran týkajících se regulační účinnosti a překážek. Domnívá se, že EHSV 
je vhodně umístěn pro posouzení nákladů a přínosů stávajících pravidel pro zúčastněné strany 
a pro návrhy priorit programu REFIT – zejména v oblasti podnikání, průmyslu a sociálních věcí – 
s cílem nalézt jednodušší způsoby, jak dosáhnout stejných nebo dokonce lepších výsledků. 
Co se týče programu REFIT, Výbor: 

 poukazuje na to, že hlavním cílem programu REFIT je zlepšit kvalitu a účinnost právních 
předpisů EU a vytvořit jednoduchou, srozumitelnou a soudržnou právní úpravu, aniž by došlo 
k (...) jednání na úkor ochrany občanů, spotřebitelů, pracovníků a sociálního dialogu 
či životního prostředí, 

 vyzývá k tomu, aby byla přijata společná metodika posuzování dopadu a aby bylo prováděno 
roční hodnocení hlavních nákladů a přínosů opatření programu REFIT, včetně míry a kvality 
zaměstnanosti, sociální ochrany a ochrany životního prostředí, 

 má za to, že postup veřejné konzultace (...) nesmí nahradit konzultace se sociálními partnery 
a Výborem, 
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 je toho názoru, že program REFIT (...) by neměl automaticky předjímat, kam je třeba právní 
úpravu směřovat – zda k potvrzení platnosti legislativního aktu, vytvoření dodatku k němu, 
jeho doplnění, změně či zrušení. Výbor nemůže souhlasit s tím, že by se zapojil do kontroly 
s cílem kvantitativně zredukovat acquis EU, aniž by předem byly zváženy veškeré důsledky. 

Co se týče platformy REFIT, Výbor: 

 zdůrazňuje, že Platforma REFIT by měla prověřovat pouze omezené množství témat a neměla 
by nahrazovat spolutvůrce právních předpisů či povinné konzultace s Výborem, protože jejich 
práce má jiný charakter, a se sociálními partnery, jež byly stanoveny ve Smlouvách, 

 vybízí Komisi, aby zveřejnila kritéria předvýběru návrhů, které budou Platformě 
předkládány, 

 žádá, aby mu byla v Platformě REFIT přidělena další dvě křesla a aby do ní byli zapojeni 
zástupci mikropodniků a malých a středních podniků. 

Co se týče posuzování dopadu a hodnocení politik, Výbor: 

 vyslovuje se pro důkladnější následné hodnocení účinků právních předpisů, a to především 
co se týče očekávaných důsledků pro růst a zaměstnanost, které jsou uvedeny v posouzení 
dopadu doprovázejícím původní legislativní návrh, 

 má v úmyslu se přednostně zaměřit na následná hodnocení a na kvalitativní hodnocení, 
aby bylo možné (…) zprostředkovávat zkušenosti a postoje evropských hospodářských 
a sociálních partnerů. V případě provádění některých směrnic si Výbor přeje zvlášť přispět 
ke zprávě Evropského parlamentu z vlastního podnětu týkající se provádění právních 
předpisů EU členskými státy a zaměřit se při tom na ustanovení přidaná členskými státy 
při provádění směrnic. 

 

Vladimíra Drbalová 

zástupkyně ředitele Sekce mezinárodních vztahů 

členka EHSV 


